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「 魔法のスパイス 」 

                       校 長   渦尾 文輝 

 

知り合いに，「カレー伝道師」という何とも聞き慣れない肩書を持つ人がいます。簡

単に言えば，カレーの豆知識や魅力を多くの人たちに伝えるという役割をもつ人なの

だそうです。カレー大学なるものが認定する資格だと言いますから驚きです。 

その人は，毎週末にカレーを作って家族に食べてもらうのだそうです。家族から味わった感想を聞

き，好みに合わせて数種類のスパイスの配分を微妙に変えていると教えてくれました。スパイスの組み

合わせや配分によって，味や香りが変わり，健康にも良いということですから，カレーは奥深いなと思

います。その人がカレーの話を始めれば決まって長くなります。ただ，聞いているうちに「なるほど，そう

なのか。」とうなずいていた私は，すっかりカレー伝道師の術中にはまってしまったということでしょう

か。 

 

さて，１０月２日と３日，本校５年生は県立青少年研修センター（鹿児島市）にて１泊２日の宿泊学

習を行いました。一時雨になりましたが，子どもたちは，自然の中で普段体験できないキャンプテント

設営や年輪ネックレス作りなどを楽しむことができました。友達とともに過ごした時間はいい思い出に

なっていくと思います。 

活動の一日目，私が立ち寄ったのは，ちょうど夕飯のカレーライスを作っているところでした。する

と，「校長先生，私たちのカレーライスを食べてくださいね。」と，野菜を切っていた子どもたちから元気

な声が飛んできました。作業がとても順調そうで，楽しい会話の中，たくさんの笑顔がありました。 

一方で，かまどの所にいた子どもたちは少し違いました。たき木に火はついたものの，白い煙がた

ちこめていました。「フーフー」と懸命に息を吹きかけながら，目を真っ赤にしている子どもたちが何人

もいました。それでも同じ班の友達からの声援を受けながら，かまどの子どもたちはあきらめずに作業

を続けていきました。そして辺りが少し暗くなりかけたころ，ようやくカレーのいいにおいがそこら中に

漂ってきました。 

全員のがんばりと苦労の末に出来上がったカレーライス。どの子も夢中で食べていました。「自分

たちでもこんなにおいしいのが作れたよ。」という思いでいっぱいだったことでしょう。私も少しいただ

きました。「なるほど，おいしい。」そして，普段食べているカレーライスとは，何かが違っていました。 

なぜ？？ 

 

きっと，子どもたちが魔法のスパイスを使ったからでしょう。 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
調査の結果，一番多かったのは「ゲームやテレビ」という回答でした。これは，調査の時期が早く，

まだ各家庭での夏休みの計画が立っていなかったため，差し当たって簡単に取り組めそうなことを選択

したのではないかと推測します。 

■ ２学期重点目標 

みんなと仲良くやさしい心で生活をしよう 

□ 10 月生活目標 

本をたくさん読もう 

□ 10 月保健目標 

  目を大切にしよう 

暑かった時期は過ぎ去り，このところ朝晩は涼

しくなりました。すっかり秋らしくなり，何をす

るにもよい気候です。 

今，学校では運動会に向けて，目 

標をもって練習に励む子どもが多く 

見られます。お互いに励まし合い， 

仲良く練習を頑張ってほしいと思います。 
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全国＝100 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 

国語 101.3 96.6 94.0 104.3 102.3 

算数 102.6 96.6 101.6 104.2 93.0 

社会   97.5 101.6 100.7 

理科   102.0 102.2 105.7 

 
 
 
４月に実施したＮＲＴ検査の結果です。これは，前学年の学習

内容の定着を図るテストで，1年生は実施しておりません。なお，
以下の表は全国平均を「100」としたときの本校児童の数値です。 
現在，落ち込みの見られた内容を現学年で確実に定着させるた

め，前学年内容の復習やスキル学習等に取り組んでいます。 
＜考察＞ 
〇 全体的には，全国平均を上回る結果を残しています。 
△ 各教科とも長文を読み，多くの情報を結びつけながら解く問
題が多く，最後まで解き終えていない児童がいます。 

 

学力向上月間・校内読書 
２日（土）第７８回運動会 
８日（金）市音楽発表会(４年) 
９日（土）土曜授業日 
ノーメディアデー(12日～14日) 

１２日（火）市小学校陸上記録会  
１３日（水）伊集院饅頭づくり(３年) 
～１４日（木）  〃 
１５日（金）牛に学ぶ(６年) 
１８日（月）秋の読書祭り(1～3年) 
２１日（木）秋の読書祭り(4～6年) 
２６日（火）特支合同野外活動 
２７日（水）学級ＰＴＡ 
 
 
４日（水）開校記念日（１５５年） 

※行事は変更になる場合がありますの

で，必ず週報等で御確認ください。 

１１月主な行事予定 

 
 
 

＜１１月＞ 

 

 

 

 

命は１つ  
 
 
本校は，原則歩いて登下校すること

になっています。しかし，いまだに「市
中央図書館や地区公民館」の駐車場で
車送迎を行っている方がいます。本駐
車場での送迎は禁止です。 
今後，工事が始まる予定 
で大変迷惑になります。 
直ちにやめてください!! 

＜第７８回運動会＞ 
◎11/２(土)※小雨決行※
延期の場合 
・11/4(月)⇒5(火)と順延 
◎８：30 入場行進 
・８：55 競技開始 
◎12：15 競技・閉会式 

終了予定 

＜１２月＞ 

児童送迎における注意事項 

確実な定着に向けて(ＮＲＴ学力検査) 

灯火の光に照らされて（宿泊学習） 
 
 
 
５年生が１泊２日の宿泊学習を行いました。雨にも負けず，テント設営を済ませ，お楽しみの野外炊飯です。

苦労しながら薪に火をつけ羽釜でご飯を炊き，各班で協力してカレーを作りました。みんなで作ったカレーは
最高に美味しかったです。その後，灯火のつどいで火の精霊を呼んだり，学級の出し物を発表したりして盛り
上がりました。灯火の光に照らされて，５年生の心が１つになった宿泊学習でした。 

いつ，どこで，
誰の身に起こる
かわからない命
の危険。その時，
しっかりと自分
の命を守るため
「いかのおすし」
を覚えておこう。 

 
 
 

 
 
 

9/25，26 に，６年生が紙よろい作りを行いました。紙よ
ろい普及会の皆様に支援していただき，段ボールを使って
よろいを制作しました。難しい作業に戸惑う児童もいまし
たが，友達同士で教え合ったり，手伝ったりして作業を進
めました。最後に様々な紐や色ペンで思い思いに装飾し，
世界に一つだけの紙よろいが完成しました。その後，紙よ
ろいを着て勇壮な武将に変身し，太鼓の合図に合わせ，
声高らかに妙円寺詣りの歌をうたいながら徳重神社まで
歩きました。このよき伝統を今後も受け継いでいきます。 

伝統を受け継ぐ


